
     
 
 
 

Protokoll der Generalversammlung am 16.02.2016 
 
 
Uhrzeit: 20.00 Uhr - ca. 22.00 Uhr 
 
Ort: Gasthof zur Bever, Westbevern 
 
 
01. Teilnehmer 
 
siehe Teilnehmerliste 
 
 
02. Tagesordnung  
 
siehe die Einladung zur Generalversammlung mit anliegender Tagesordnung  
 
Änderungswünsche zur Tagesordnung wurden nicht vorgebracht.  
 
 
1. Begrüßung 
 
Die Vorsitzende, Frau von Hagen-Baaken, eröffnete die Versammlung, begrüßte die 
Teilnehmer und bedankte sich für die sehr rege Teilnahme. Namentlich begrüßt wurden der 
Bürgermeister H. Pieper, der Bürgermeisterkandidat H. Wittebrock, der Ehrenvorsitzende H. 
Schründer und eine Abordnung vom Heimatverein Freckenhorst.  
 
 
 
2. Protokoll der Generalversammlung vom 25.02.2014 
 
Es gab keine Änderungswünsche zum vorliegenden Protokoll. 
 
 
3. Geschäftsbericht des Vorstands 
 
 
Momentan hat der Krink 366 Mitglieder; unsere Mitglieder sind 

- Junge wie auch ältere Menschen 
- Frauen wie auch Männer 
- Gewerbe wie auch Private 
- Überparteilich 

 
Alle an Westbevern interessierten Personen, Unternehmen und Organisationen können 
Mitglied werden – niemand ist ausgenommen! 
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Folgende Themen/Projekte wurden von den Projektverantwortlichen vorgetragen und mit 
Fotos illustriert. 
 
3.1. Wandern und Naturschutz (B. Tippkötter) 
 

- Die 27. Winterwanderung fand am 31.1.15 statt. Gestartet wurde vom Dorfplatz aus 
und J. Sickmann erzählte Wissenswertes von dem Bodendenkmal Burg Halstenbeck 
und dem Jüfferken von Halstenbeck 

- Mai 2015; Säuberung der Wanderwege, Krinkrentner und Grundschulkinder sammeln 
gemeinsam den Müll. Eine erfolgreiche Aktion beim Miteinander der Generationen. 

- Der neue Flyer für das Bienenhaus ist fertig und wird vorgestellt. 
- Berichterstattung über die laufenden Tätigkeiten wie z.B. Reparatur und Wartung 

sowie der Neuerstellungen von Bänken, Blumenkästen etc. 
 

3.2. Krinkrentner (H. Schapmann) 
 

- Die Zahl der Krinkrentner hat sich auf 122 erhöht. 
- An den Aktivitäten nehmen rund 60 Krinkrentner regelmäßig teil. 
- Neben den monatl. Treffen finden regelmäßig Radtouren u. Ausflüge per Bus statt. 
- Pro Jahr gibt es rund 15 Programmpunkte; Vorstellung der Termine in 2015 
- 2015 gingen die Fahrten u.a. nach Warendorf zur Deula u. nach Bochum z. 

Zollverein. 
- Es wird eine ausgewogene Kombination aus Geselligkeit und Arbeitseinsatz 

angestrebt und erreicht. 
- Die Krinkrentner sind maßgeblich beteiligt am Aufbau des Weihnachtsmarktes; beim 

Aufbau der Weihnachtsbeleuchtung mit 65 Weihnachtssternen und 350 m 
Lichterkette; beim Aufstellen der Weihnachtsbäume rund um die Kirche; beim 
Frühlingsfest; Pflege und Unterhaltung von Streuobstwiesen und Beeten und vielen 
weiteren Aktionen des Krink. 

 
3.3. Frühlingsfest am 18.u.19.4.2015 (F. Rottwinkel und T. Muhmann) 
 

- F. Rottwinkel erläutert den Terminablauf des Festes und untermalt mit Fotos den 
Werdegang des Festes. 

- Attraktionen waren neben der Kirmes und dem Flohmarkt, die tollkühnen Darsteller 
mit ihren Motorrädern und die Feuerwehr mit ihren Fahrzeugen. 
 

3.4. Weihnachtsfest am 06.12.2015 (FR und AL) 
 

- F. Rottwinkel erläutert den Terminablauf und zeigt Fotos von dem Markt. 
- Eröffnung durch die 1. Vorsitzende Frau von Hagen – Baaken und Bürgermeister 

Pieper 
- Neben den vielen Weihnachtshütten waren als Attraktionen die lebende Krippe, das 

riesengroße Lebkuchenhaus, die Alltagsmenschen mit Lehrerin Fräulein Änne und 
dem Postboten Anton sowie der Nikolaus zu nennen. 

 
3.5. Weihnachten für alle am 20.12.15 (WE) 
 

- Die Vorstellung erfolgte in Vertretung von Werner Eicher durch die Vorsitzende. Die 
musikalischen Darbietungen waren vielfältig und beeindruckend. Alle Musiker 
Westbeverns machten mit. Der Moderator wurde ausdrücklich für seine sehr gute 
Arbeit gelobt. 
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3.6. Dorfwerkstatt; Westbevern 2030 – Zukunft gestalten (FvH/HS) 
 

- 25.03.15; Übergabe des Gesamtberichts an den Bürgermeister, an die Fraktionen 
und an die Verwaltung. 

- Das Landw. Wochenblatt berichtet über die Dorfwerkstatt und Frau von Hagen 
berichtet auf dem Kreisheimattag. 

- Vorstellung der Ergebnisse zu folgenden Themen: 
Tankstelle in Westbevern; Geld abheben/ Cash out; Versorgung Kampagne – ich 
kaufe gerne in Westbevern (Handwerkerverein plant Umsetzung); Kühlschrankliste; 
Barriere freier Bahnzugang-Gespräche; Verkehrssituation im Dorf verbessern; 
Bauplätze / Baugebiete; Schnelles Internet; W-LAN; Verbesserung der 
Verkehrsanbindung der Ortsteile; Naturschutz Koordination; Westbeverner 
Kulturtreffen; Alltagsmenschen in Westbevern; Westbeverner Kulturroute; Garten der 
Generationen; Werkstatt „Alt gibt Wissen an Jung weiter“;  
Berichterstattung über die Nachnutzung der Grundschule in Vadrup. Bürgermeister 
Wolfgang Pieper teilt mit, dass die 2 Klassenräume im Erdgeschoss für Musikschule, 
Deutschunterricht und den Fanfarenzug weitgehend belegt sind und die oberen 2 
Klassenräume dem Krink zur Verfügung gestellt werden sollen. Eine Unterbringung 
von Flüchtlingen in dem ehemaligen Schulgebäude sei nicht mehr geplant.  

 
Die Organisatoren des Westbeverner Krink arbeiten die Ergebnisse der Gesamttabelle 
mit Zielen und Maßnahmen nach und nach ab. Alle Maßnahmen werden verfolgt, aber nicht 
alle gleichzeitig. Manches braucht Zeit. 
Die Vorsitzende des Westbeverner Krink dankt im Namen des Vereins allen genannten und 
den vielen ungenannten ehrenamtlichen Helfern für ihr unermüdliches Engagement.  
 
4. Kassenbericht (J. Nahrup) 
     - Der Kassenbericht mit Aufteilung auf den Wirtschaftsbereich und den 

Brauchtumsbereich des Krink e. V. wurde vorgetragen.  
 
 
5. Kassenprüfung ( B. Walbelder/ B. Ottenjann) 
 

- Die Kassenprüfung erfolgte satzungsgemäß und ohne Beanstandungen, so dass die 
Kassenprüfer um Entlastung des Vorstands baten. 

 
Diese erfolgte dann einstimmig.  

 
 
6. Wahlen (M. Mönig) 
 
Herr RA Manfred Mönig wurde einstimmig zum Wahlleiter gewählt. Er dankte dem Vorstand 
für die bislang erfolgreich geleistete Arbeit.  
 
1. Folgende Personen wurden in getrennten Wahlgängen in ihren Ämtern bestätigt bzw. 

einstimmig gewählt: 
 
2. Vorsitzender 
Thomas Muhmann 
 
Geschäftsführer 
Klaus Resnischek; dieser hat sich vor der Wahl der Versammlung vorgestellt 
 
Schriftführer 
Franz-Josef Lüttecke 
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Die gewählten Personen nahmen die Wahl an.  
 
2. Die zu wählenden Beisitzer wurden in einem Wahlgang gewählt: 
 
Elfriede Ahlbrandt 
Josef Sickmann 
Günter Dange  
 
Die Wahl erfolgte einstimmig. Die gewählten Beisitzer nahmen die Wahl an.  
 
Die Wahl der Kassenprüfer Bernd Ottenjann und Bernd Walbelder für 2016 erfolgte 
einstimmig. Sie nahmen die Wahl an.  
 
Manfred Mönig erhielt als Dank für seine Tätigkeit als Wahlleiter ein Präsent. 
 
 
 
7. Verschiedenes  
 

- Die Vorsitzende sprach die Situation der Flüchtlinge in Westbevern an, insbesondere 
im Zusammenhang mit den Gerüchten zum Landgasthaus am Brinker Platz, was 
hiernach Flüchtlingsheim werden soll. Es gab auch auf Nachfrage der Vorsitzenden 
keine Diskussionsbeiträge und/oder Informationen zu diesem Thema. 

- Reinhold Hobeling macht den Vorschlag einen anderen Standort als den Brinker 
Platz für Fräulein Änne zu wählen; dieser Vorschlag findet keine Zustimmung. 

 
 
Die erste Vorsitzende Frau von Hagen – Baaken beendet die Versammlung. 
 
 
 
Westbevern, 16.02.2016 
 
 
 
Franz-Josef Lüttecke 
(Schriftführer) 
 
 
 
Friederike von Hagen-Baaken 
(Vorsitzende) 
 


